Koralharmonisering-2
Konflikt mellem reglerne!
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(1): Vi ser vi en melodi i G-dur der bevæger sig på trinnene 3-2-1. Tonen h, der er 3. trin kan kun harmoniseres med T. Tonen a på 2. trin skal være en D, og tonen g på 1. trin kan være både T og S. Da S imidlertid ikke må komme efter D stryger vi den igen.

(2):  Her har vi harmoniseret de første to toner, men nu er problemet at 

· S skal til tonen g fordi det er melodien

· A skal til tonen g pga af reglen 3-til-1.

· B skal til tonen g fordi grundtonen skal ligge i bassen.

Hvis vi overholder alle vores stemmeføringsregler kan vi altså ikke opfylde vores fordoblingsregler.

Løsningen kan enten være 
· at have 3 g-toner og så udelade kvinten     (som eks (3) )     eller 
· at opløse ledetonen forkert, så den ikke går op til g men springer ned til d.  (som eks (4))
Opg 16: Harmoniser følgende to melodistumper. Du kan godt skifte akkord på hver tone her:
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Opg 17: Harmoniser følgende to melodistumper. Start på T og skifte akkord på hver tone her:
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Akkord-gentagelser
Vi kan godt gentage en akkord fra ubetonet tid til betonet tid. Hvis melodien samtidig springer, kan vi evt skifte mellem tæt og spredt:
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Opg 18: Harmoniser følgende to melodistumper. Her skal du gentage akkorder, men husk at du skal skifte fra 3-slaget til 1-slaget: 
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Opg 19: Harmoniser følgende to melodistumper. Her skal du gentage akkorder, men husk at du skal skifte fra 3-slaget til 1-slaget:
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Opg 19: Harmoniser koralen med nr 1. Den er på 8 takter og er i D-dur. Skriv den selv op på et stykke nodepapir.
Opg 20: Harmoniser koralen med nr 2. Den er på 8 takter og er i G-mol
Her gentager vi også akkorden fra 1-slaget til 3-slaget. Da melodien samtidig springer op skifter vi til spredt for ikke at få medbevægelse i S A og T





Vi kan godt gentage en akkord her fordi det er fra 1-slaget til 3-slaget.





Tæt





Tæt





Spredt





Her kan vi ikke gentage akkorden C, fordi det er fra 3-slaget til 1-slaget. Altså fra et mindre betonet til et mere betonet tidspunkt
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